



kprf12.ru

Голос ПРАВДЫ

Прочти и передай другому



Газета коммунистов Республики Марий Эл

№ 7 (399) от 3 апреля 2014 года

ВСТРЕЧА ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ



В понедельник, 24 марта руководитель СПК «Звениговский», первый секретарь Марийского рескома КПРФ Иван Иванович Казанков встретился с лидером Коммунистической партии Геннадием Андреевичем Зюгановым. Коммунисты обсудили события на Украине, итоги и перспективы работы одного из ведущих сельхозпредприятий России - совхоза «Звениговский», а также

политическую ситуацию в Марий Эл накануне выборов главы республики и депутатов Государственного Собрания региона. Как стало известно, председатель ЦК КПРФ дал свою оценку событиям в Крыму и на Украине, похвалил коллектив СПК за успехи в работе и одобрил план действий Марийского рескома КПРФ по участию в предстоящих выборах.

В ПОДДЕРЖКУ КРЫМА



22 марта в Йошкар-Оле состоялся митинг в поддержку итогов референдума и воссоединения Крыма с Россией. Мероприятие было организовано Марийским республиканским отделением КПРФ и Йошкар-Олинским горкомом партии. «Мы собрались здесь, чтобы разделить свою радость, - говорили выступающие. - То, что произошло - это победа исторической справедливости и здравого смысла, это выбор многих людей, жителей полуострова, которые хотят жить в России».

Участники митинга осудили вакханалию, организованную украинскими неонацистами - погромы, преследования инакомыс-

лящих, снос памятников В.И. Ленину, запрет на использование русского языка.

Коммунисты обеспокоены тем, что страна, с которой Россию связывают тесные связи, погружается в пучину тотального хаоса и экономического кризиса. Ответственность за это ложится на членов НАТО, и в первую очередь Соединенных Штатов Америки, которые заинтересованы и пытаются рассорить Украину и Россию.

Коммунисты и комсомольцы республики, пришедшие на митинг, заявили, что они и дальше будут поддерживать и отстаивать интересы братских народов, стремящихся к единению.

ЗАЕХАЛИ В ТУПИК

Коммунисты республики поддержали коллектив йошкар-олинского автотранспортного предприятия, объявившего забастовку.

26 марта работники одного из старейших автобусных парков республики ООО «Пассажирские перевозки», известного больше как ПАТП-1, провели публичную акцию под окнами Серого дома. Огромные долги предприятия и невыплата зарплаты заставила людей выйти на улицу с плакатами в руках «Пашина - к ответу!», «Отдайте наши деньги!», «Требуем обеспечить безопасность пассажиров!».

Хорошо зная ситуацию и проблемы транспортников, коммунисты Марийского республиканского отделения КПРФ приняли однозначное решение - встать на сторону трудящихся ПАТП и тех, кого они перевозят, а именно льготников и малообеспеченных граждан.

Катастрофическая ситуация в сфере пассажирских перевозок - следствие губительной политики региональных властей и, в частности, министерства транспорта республики. Еще в 2000 году сообщалось, что износ подвижного состава пассажирского предприятия составляет около 80%, однако положение транспортников за последние годы только ухудшилось.

Через банкротств, проводимых правительством республики, привела к тому, что коллектив ПАТП-1 потерял свой золотой запас в лице лучших работников. Значительно ослабла и материальная база.

На сегодняшний день задолженность по заработной плате перед коллективом автобусного парка превышает 4 миллиона рублей. В долгах как в шелках и само предприятие. А все потому, что государственное финансирование сведено к минимуму.

Неужели о бедственном положении транспортников,

выполняющих соцзаказ - перевозку льготных категорий и малообеспеченных граждан, правительство узнало лишь сегодня? Конечно, нет. Представители «Пассажирских перевозок» оббивают пороги различных инстанций, обращаются за помощью в министерство транспорта республики - и все безрезультатно.

Не удивительно, что автобусный парк объявил о начале забастовки. Акция началась 17 марта. Ее смысл в том, что ни один автобус не будет выходить на городские (йошкар-олинские), пригородные и междугород-

три раза меньше средств, чем требуется на выполнение социальной миссии. Мы неоднократно обращались в министерство транспорта Марий Эл, к Главе республики, к Президенту РФ с просьбой помочь - в итоге нам сказали, что мы плохо работаем. Что касается забастовки, то основанием для нее послужила в первую очередь невыплата заработной платы. Нельзя признать неправомерным требование человека вовремя выплачивать ему зарплату, не так ли? Это понимают все, даже чиновники».

Как объяснили митингую-



ные маршруты. Исключение составляют только межобластные рейсы до Кирова и Нижнего Новгорода. Такое решение было принято 6 марта на конференции трудового коллектива «Пассажирских перевозок».

Несколько забастовочных дней оказались безуспешными. Отчаявшись найти поддержку у правительства Марий Эл, транспортники пошли на крайние меры - организовали митинг. Представители КПРФ были среди митингующих.

«Наше правительство не принимает никаких мер, - констатировал председатель профкома Сергей Царгородцев, выступающий от лица всего коллектива. - В первую очередь не решается вопрос, связанный с финансированием. Предприятие получает из бюджета в

щие, они хотят, чтобы правительство региона составило и утвердило план мероприятий по выходу «Пассажирских перевозок» из кризиса. На сегодняшний день это главное требование представителей транспортной сферы.

На момент выхода этого номера «Голоса правды», забастовка коллектива «Пассажирских перевозок» продолжалась. Ни один автобус, а на балансе ООО более 140 единиц техники, по-прежнему не покидают территорию гаража. Перевозкой пассажиров занимаются только частные перевозчики.

То есть, проблема, связанная с пассажирским транспортом, остается нерешенной.

Пресс-служба МРО КПРФ

У РЕГИОНОВ НЕТ СРЕДСТВ

Счетная палата провела мониторинг ситуации в регионах и пришла к выводу о том, что регионы не располагают достаточными средствами для реализации майских указов президента.

Наиболее острая ситуация складывается с указом №600 о мерах по обеспечению граждан РФ доступным жильем и повышению качества ЖКУ. «В консолидированных бюджетах субъектов РФ предусмотрено чуть более половины (56,2%) необ-

ходимых для его реализации средств, что создает риски невыполнения поставленной задачи по обеспечению граждан доступным и комфортным жильем», - отмечают аудиторы.

Мониторинг также показал, что регионы пытаются изыскать дополнительные средства на реализацию майских указов.

«Однако принимаемые регионами меры пока не могут значительно повлиять на покрытие дефицита доходов

консолидированных бюджетов», - отмечает СП.

В конце прошлого года ВЦИОМ выяснил, что большинство россиян не очень верят в возможность решения поставленных задач. Такое мнение высказали 46% респондентов. А пятая часть опрошенных (20%) решили, что озвученные президентом предложения слишком общие и неконкретные, так что воплотить их невозможно.

newsland.com

КРИЗИС ЛИБЕРАЛЬНОЙ МОДЕЛИ ЭКОНОМИКИ

Современная экономическая наука, как система знаний о способах хозяйствования, стала противоречивой. Одна часть экономистов направляет свои знания на получение личных доходов за счет государства и народа. Другая часть экономистов прилагает усилия к тому, чтобы создать условия для экономического процветания всего общества, не в ущерб отдельным его членам - бедным и социально незащищенным гражданам страны. Представители второго направления составили основу состоявшегося 26-27 марта в Ломоносовском корпусе МГУ Московского экономического форума.

Его участниками стали свыше 2200 учёных из России и 20 стран мира: Англии, Германии, Австрии, Франции, Польши, Молдовы, Румынии, Литвы, США, Канады, Бразилии, Китая, Индии, Пакистана, Кубы, Мексики, Египта, Украины, Белоруссии, Казахстана. За два дня работы Форума состоялись 4 пленарные дискуссии, 10 пленарных конференций и 32 круглых стола.

На заседаниях Московского экономического форума разрабатывались антикризисные программы, направленные на смену курса экономической политики. Руслан Гринберг, директор Института экономики РАН подчеркнул, что Россия за последние годы стала самой рыночной страной в мире и это большой позор. Резкий спад образования после распада СССР стал «приговором» нашей экономики, считает Олег Смолин, член фракции КПРФ в Госдуме. Большое внимание было уделено Украине, причинам и последствиям нынешнего кризиса. Специалисты озвучили важный факт: Украина занимает первое место в мире по числу олигархов, присвоивших госсобственность. На втором месте находится Россия.

В рамках форума состоялась конференция, посвящённая региональной поли-

тике: будущему мегаполисов, малых городов и деревень России, где мне предоставили слово. Наша научно-педагогическая школа «Социально-философские аспекты познания общества» ведёт исследования в этом направлении. В докладе я обратил внимание на кризис либеральной модели экономики Республики Марий Эл, которая стала хронически дотационным регионом, с постоянно растущим государственным долгом. Критерием «успешности» чиновников стало получение займов и инвестиций, осуществление мегапроектов, не имеющих всеобщей ценности.

В качестве примера иной, социально прогрессивной модели хозяйствования, приведена деятельность СПК «Звениговский». Это единственное в стране предприятие сельскохозяйственного профиля, которое успешно развивается несмотря на многочисленные экономические кризисы, происходящие в стране. Среднемесячная зарплата работников составляет свыше 40 тыс. рублей, работники предприятия получают бесплатные ссуды на строительство жилья, имеют другие социальные гарантии для полноценного труда и отдыха. «Секретом» успехов хозяйственной деятельности СПК «Звениговский» является применение достижений науки, сельскохозяйственной техники, передовых технологий с опорой на удовлетворение социальных потребностей тружеников.

Участники форума сделали вывод о том, что в России есть все условия для новой индустриализации. Важнейшими «социокультурными факторами» перспективной индустриализации являются образование, воспитание, культура, наука. Решение вышестоящих задач в состоянии преодолеть затянувшуюся депрессию и выйти на уровень «инновационного общества», устойчивого социально-экономического развития.

Александр Маслихин,
профессор

УТОЧНЕНИЕ

В предыдущем номере газеты (№6) в содержании моей статьи о кризисе современной исторической науки возникло искажение. Суть дела в том, что авторы книги «История России. Учебник для учителя» (Москва, 2013) упустили из виду тот факт, что в годы Великой Отечественной войны территория Марийской АССР подвергалась бомбардировкам фашистской авиации. Объектами для бомбардировок были гражданские и военные объекты. Замок Шереметьева при советской власти использовался в качестве дома отдыха, находился в посёлке Юрино. В годы войны в нём жили

эвакуированные из Москвы мирные женщины и дети. В 1941 году фашистский бомбардировщик сбросил на замок несколько бомб. К счастью, одна из бомб не взорвалась, а другие не причинили каких-либо повреждений замку и не привели к человеческим жертвам.

На территории республики находился и военный объект, который подвергался усиленным бомбардировкам в 1941-1942 годах. Об этих исторических фактах пишет В.Д. Маслихин «Философия моей жизни» (Йошкар-Ола, МарГУ, 2008. - 167 с.)

Александр Маслихин,
профессор

КАЖДЫЙ ГОД НА ПОДЪЕМЕ



В марте на ежегодном собрании по итогам года работники СПК «Звениговский» и Мясокомбината «Звениговский» отчитались о своей работе. Из года в год эти два предприятия демонстрируют результаты, о которых многие отечественные производители только мечтают. Стойкая динамика роста по всем показателям - вот что следует из ежегодных финансовых и экономических сводок мясокомбината и сельскохозяйственного производственного кооператива.

2013 год стал логичным продолжением тридцатипятилетней истории успеха «Звениговского», которым с 1979 года бессменно руководит член Центрального Комитета КПРФ, первый секретарь Комитета Марийского республиканского отделения партии Иван Иванович Казанков.

Если сравнить основные цифры последних лет, складывается следующая картина. Марийская АССР в период своего расцвета, к 1990 году, производила 21000 тонн свинины во всех сельскохозяйственных предприятиях. Совхоз «Звениговский» уже три года назад превзошел этот показатель. Так, в 2013 году он произвел 34190 тонн свинины, то есть в 1,6 раза больше, чем республика в свои лучшие годы.

Итак, в прошлом году поголовье свиней в СПК увеличилось со 153600 до 157000 голов. Кстати, все сельскохозяйственные предприятия нашего региона имеют чуть более 222000 голов свиней, из которых 70% приходится на совхоз «Звениговский».

Коллектив ежегодно добивается увеличения молодняка. Знания и опыт по выращиванию свиней, применение прогрессивных методов и технологий - вот далеко не полный список составляющих, приводящих к отличному результату.

В 2013-м благодаря ка-

чественным сбалансированным кормам и правильному уходу за животными, среднесуточный привес по стаду возрос с 639 до 651 граммов. Непосвященные скажут, что 12 граммов погоды не делают. Однако в «Звениговском» знают, что профессия животновода - одна из самых сложных, и эти 12 граммов привеса дали упорным ежедневным трудом. К слову, раньше за подобные достижения советское государство награждало животноводов орденами, отмечая их самоотверженный труд.

Также подчеркнем, что себестоимость продукции предприятия, несмотря на вхождение страны в ВТО, несколько снизилась. Это удалось благодаря знаниям и мастерству животноводов предприятия.

Бытует мнение, что сельское хозяйство России безнадежно отстало от развитых западных стран. Пример «Звениговского» показывает обратное. На протяжении ряда лет производительность труда в совхозе не уступает лучшим сельхозпредприятиям Западной Европы. Однако технологиям не стоит на месте, поэтому СПК стремится перенять опыт известной во всем мире английской фирмы JSR Genetics Limited, в то же время, передавая ей свои наработки, что не совсем выгодно хозяйству. Сегодня в совхозе создается собственная научная база для усовершенствования качества стада.

Для животных на комплексе созданы самые комфортные условия. Высокие привесы и здоровье свиней объясняются тем, что каждое помещение оборудовано специальной компьютеризированной системой вентиляции и обогрева. Все свиноматки газифицированы, оборудованы печами и регуляторами температуры. За счет этого поддерживается такой микроклимат, который необходим для нормального роста и развития свиней, получения высоко-

качественного мяса при низкой себестоимости.

Большое внимание уделяется рациону кормов для животных. В «Звениговском» есть собственный комбикормовый завод, где ежедневно выпускается около 400 тонн высококачественных кормов без вредных гормональных добавок с учетом каждой возрастной группы свиней. Для максимального сохранения полезных веществ, а также уничтожения вредных бактерий и грибков, улучшения вкусовых качеств комбикорма применяется экспандирование (обработка паром при температуре +105 градусов).

Все вышеперечисленные мероприятия позволяют добиться более 400 граммов среднесуточных привесов на подсосе и более 900 граммов на откорме. Но главное, совхоз получает высококачественное, экологически чистое мясо, которое поступает и в столовую предприятия. Работники говорят, что предпочитают только свою продукцию, поскольку уверены, что она полезна и безопасна. Кстати, мясо и колбасные изделия совхоза охотно закупает столовые правительства Марий Эл и Чувашии.

Одно из важных направлений деятельности СПК - полеводство, оно играет важную роль и находится в начале производственной цепочки. Создание качественной кормовой базы для стада свиней и лошадей - вот основная задача, стоящая перед местными растениеводством.

Посевные площади СПК в одном только Звениговском районе республики впечатляют - 4212 га, значительная часть которых отведена под многолетние травы для заготовки сена и зеленой кормовой массы. Имеющихся сельхозугодий, тем не менее, не хватает для дальнейшего развития животноводства. В районе имеются пустующие зарастающие лесом земли, но администра-

Окончание. Начало на странице 2

ция района выделяет землю в недостаточных количествах.

А на той, которая выделена, механизаторы круглогодично вынуждены выкорчевывать мелколесье и кустарники.

На сегодняшний день тракторный парк предприятия насчитывает 52 трактора, 3 экскаватора, 4 бульдозера, 8 единиц спецтехники и 8 комбайнов, в числе которых «Дон 1500», «Ягуар», «Тукано» и «МакДон» - все машины хорошо показали себя во время прошлогодней посевной и уборочной кампаний, которые прошли в самые лучшие агротехнические сроки.

Автопарк совхоза, кроме тракторов, включает 60 грузовых и 120 торговых машин (!), 20 автобусов и 30 легковых машин. Было подсчитано, что за 12 месяцев прошлого года грузооборот совхоза составил 25 миллионов т/км, как на крупных специализированных автобазах.

Все предыдущие годы, и 2013-ый не стал исключением, «Звениговский» ведет активное строительство. Возводятся, реконструируются и газифицируются животноводческие помещения. Совхоз серьезное внимание уделяет экологии, поэтому строятся новые очистные сооружения. В прошлом году на эти цели было направлено более 265 миллионов рублей. Финансирование велось исключительно за счет собственных средств предприятия. В тоже время ни одно сельхозпредприятие республики даже для весьма умеренного строительства не может обойтись без заемных средств банков. Хозяйство находится в такой форме, что может позволить себе жить и развиваться без кредитных линий.

Мясокомбинат «Звениговский» идет в ногу со своим старшим «братом» - СПК «Звениговским». В стенах мясоперерабатывающего предприятия было произведено около 13200 тонн колбасных изделий, 7620 тонн полуфабрикатов, и выработано 23000 тонн мяса на кости. Вся продукция мясокомбината выпускается не по каким-то техническим условиям, а строго по ГОСТу. Свидетельством чему являются многочисленные награды региональных, российских, международных выставок. Подлинным триумфом для продукции «Звениговского» стало участие во Всемирной выставке мясной промышленности IFFA во Франкфурте-на-Майне. Хозяйство получило высшую награду - кубок, 16 золотых, 6 серебряных и одну бронзовую медали.

Впрочем, мясокомбинат испытывает и некоторые затруднения. Например, для производства колбасных изделий кроме свинины требуется говядина. Но в республике крупного рогатого

скота практически не осталось. Приходится закупать его у населения Марий Эл, близлежащих регионов и в Белоруссии.

В тесной связи с мясоперерабатывающим заводом работает собственная торговая сеть. В последнее время в «Звениговском» реализуется четкая политика - как можно активнее развивать это направление. Так, в 2012 году под брендом «Звениговский» работало 118 магазинов, в 2013-м - 230.

Любопытный факт - ежедневно 70 торговых машин развозят свежую продукцию мясокомбината в магазины по всей республике, а также Костромской, Нижегородской, Кировской, Ульяновской областях, Татарстане, Чувашии и ряде других регионов Поволжья. Знают марийскую продукцию в столичном регионе и в Ямало-Ненецком автономном округе, приезжают за ней несмотря на большие расстояния. В Москве тоже открылись магазины под названием «Звениговский».

Возникает парадоксальная ситуация: жители близлежащих регионов имеют возможность приобретать разнообразную продукцию «Звениговского» в магазинах шаговой доступности. В то же время в Йошкар-Оле и ряде районах республики, например в Килемарском, местные власти опасаются выделять землю под торговые точки хозяйства.

«В связи с увеличением объемов производства мясных и колбасных изделий возникает необходимость в дальнейшем увеличении количества собственных торговых точек - такой посыл прозвучал на собрании. - В данный момент мы имеем магазины и торговые павильоны, реализация продукции через которые составляет более 55% от общей продажи». Задача на ближайшее время состоит в двукратном увеличении числа магазинов, а вообще поставлена задача довести эту цифру до 600.

Мясокомбинат активно инвестирует средства в расширение производства и возможностей реализации продукции. Например, на покупку земельных участков и строительство магазинов было выделено около 70 млн. рублей. Дополнительно направлялись средства на строительство нового убойного цеха, холодильного помещения и другие нужды.

Не секрет, что СПК считается лидером не только среди сельскохозяйственных предприятий Республики Марий Эл, но и России по уровню заработной платы. Средняя зарплата в 2012 году поднялась до 31040 рублей, в 2013 - уже до 34000 рублей, а у животноводов и работников мясокомбината - до 37000. И это еще не предел. В планах руководства повышать зарплату при постоянном увеличении производства. Примечательно, что средняя заработная

плата в Республике Марий Эл в прошлом году составила 20009 рублей, и 18558 рублей - в перерабатывающей и сельскохозяйственной отраслях региона.

«Звениговский» является крупнейшим налогоплательщиком в республике и районе. В прошлом году СПК и мясокомбинат перечислили более 390 миллионов рублей во все уровни бюджетов. Благодаря этому Звениговский район является профицитным, в то время как Республика Марий Эл является глубоко дотационным регионом. А могло бы быть иначе, если бы власти республики серьезно взялись за развитие села, а не строили потемкинские деревни.

В хозяйстве продолжают действовать все социальные льготы и натуральные выплаты. За здоровьем тружеников следят медработники, в хозяйство приезжают лучшие врачи республиканских лечебных учреждений. В совхозной амбулатории можно побывать у терапевта, стоматолога, гинеколога, сделать УЗИ сердца и других внутренних органов. Таких примеров, к сожалению, в республике больше нет.

Кроме того, каждый месяц работники хозяйства по символической цене (1 рубль) получают по пять килограммов свежего мяса и 4 килограммов колбасы.

Одним словом, здесь уверены в завтрашнем дне, потому что знают, что руководство предприятия думает об их судьбе и заботится об их семьях.

Нам много лет непрерывно твердили идеологи нынешней власти, что «фермеры накормят страну». Да, «накормили», да так, что Россия сегодня завозит больше половины потребляемого продовольствия. И только такие флагманы сельского хозяйства страны, как совхоз «Звениговский» способны это сделать реально, а не на словах.

Во главе производственных подразделений хозяйства стоят коммунисты, члены КПРФ трудятся на самых важных объектах совхоза, показывая пример самоотверженной работы. Поэтому местные жители говорят: «Коммунисты никогда не обманут!» На доске передовиков производства совхоза большинство фамилий членов Коммунистической партии.

Не случайно семинар-совещание партийного актива 14 регионов Приволжского федерального округа в мае прошлого года прошел в Шелангере. Больше 300 партийных активистов смогли воочию убедиться в преимуществах коллективной формы хозяйствования на селе и еще раз утвердиться во мнении, что в единстве сила народов, проживающих в Российской Федерации.

Пресс служба
Марийского рескома КПРФ

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ДУРАКИ И ДОРОГИ...

Весна пришла! Радовать надо, но извечные беды как-то не дают настроиться на весенний лад. Идешь по улице - и рассуждаешь, что с дураками все более-менее понятно, у них сезонное обострение, а вот с дорогами как быть? Ям и выбоин больше, чем асфальта!

Едут машины по центральной улице и выделяются такие кривые, что можно вызывать сотрудников ДПС, мол, пусть лишают водительских прав хозяина авто за езду в пьяном виде. Только - за рулем абсолютно адекватные люди, соблюдающие все правила дорожного движения. Это дорога не соответствует нормам эксплуатации! Несчастные водители изворачиваются как могут, чтобы не угробить подвеску, не совершить аварию.

Что характерно, каждую осень делается ямочный ремонт (если ты не иностранец, поймешь о чем речь). Иногда метра по четыре и сплошняком размазывают асфальт. Вообще-то, красиво выглядит после окон-

чания ремонта, особенно с разметкой. Только вот снег начинает таять и вся проделанная работа куда-то испаряется. Вложенные рубли становятся деревянными - не на века ремонт дороги оказался. Народ, конечно, ругается, особенно достается главе района, мол сформировал... Но это с горяча болтают, никто же не видел, чтобы он машину асфальта себе в огород увез? Правда, все видят на какой машине с работы домой его возят. Хорошая машина, иностранная. На такой не стыдно и начальству показаться, да и не так трясет на разбитых дорогах.

А моркинцы, на кровно заработанных «шестерках» и «четверочках» уж как-нибудь доберутся до своего дома, а может быть и нет.

Весна. И никому не стыдно. Пожалуй, я не прав. Мне стыдно! Стыдно за нашу администрацию, которая не способна справиться хотя бы с одной бедой.

Андрей Петухов,
п. Морки

МЕДВЕДЕВО - НОВАЯ КУЩЕВКА?

Мы, жители поселка Медведево, проживающие на улице Комсомольская, Мосолова, Шумелева и других, просим принять меры и остановить беззаконие. До нас дошла информация, что в кабинетах местных властей решается судьба людей. Речь идет об отъеме земельных участков в пользу муниципалитета (Постановление №286). Мы считаем этот документ незаконным и требуем его отменить.

Также мы считаем, что необходимо отменить результаты публичных слушаний от 25 февраля 2014 года. По нашему мнению,

они были проведены с нарушением законодательства: жители не были должным образом уведомлены о слушаниях, где решалась их судьба. Учитывая, что районную газету читают не все, а объявление было напечатано мелким шрифтом, многие узнали о мероприятии постфактум.

По данному факту жителями уже подано заявление в прокуратуру республики. Также они думают о создании народной дружины, чтобы защитить свои дома от посягательств.

Житель
п. Медведево

КТО С КРАЮ?

Недавно меня крайне удивило «Радио России». В передаче «А как это по-русски?» было сказано, что филологи, составители словарей, в отличие от прежних лет, стали признавать нормой наряду с фразой «Кто последний?», «Кто крайний?».

В цепочке есть первое и последнее, но нет крайнего, поскольку у цепочки нет краев. Поэтому и в очереди нет крайнего, а есть последний. Зачем устраивать неразбериху, если можно всего лишь спросить «Кто последний?».

Станислав Иванов,
г. Йошкар-Ола

ТЕНДЕНЦИЯ

Импортные продукты питания вслед за ослаблением рубля подорожали в России примерно на 15%. Рост цен на зарубежные овощи, фрукты, рыбу и алкоголь составил от 12% до 24% с начала года, сообщили в крупнейших российских розничных сетях. Закупочные цены повышаются не только на импортные товары, но также на продукцию российских производителей, работающих с импортным сырьем.

ДО ЮБИЛЕЯ - ТРИ ГОДА

9 марта 1917 года активисты «Марий ушема» (Общество или Союз мари) считают Днем образования своей организации. Подготовка к 100-летию билею «Марий ушема» уже началась. К этой дате планируется выпустить книгу о 100-летнем пути организации.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл напоминает всем некоммерческим организациям о необходимости предоставления документов, содержащих отчет об их деятельности, сведения о персональном составе руководящих органов, расходовании денежных средств и использовании иного имущества, **не позднее 15 апреля 2014 года.**

Указанные документы принимаются ежедневно, за исключением выходных и нерабочих праздничных дней, с 8.00 до 17.00 в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл, либо могут направляться по почте. Адрес Управления: 424006 г. Йошкар-Ола проспект Гагарина д.25, телефон (8362) 38-40-93. Там же можно получить подробную консультацию.

За непредставление отчетности в установленный срок законом предусмотрена административная ответственность.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Вопрос: Какие предстоят новшества в порядке официального использования Государственного гимна и Государственного флага Российской Федерации?

Ответ: Федеральный конституционный закон № 5-ФКЗ «О внесении изменений в статьи 4 и 6 Федерального конституционного закона «О Государственном флаге РФ» и статью 3 Федерального конституционного закона «О Государственном гимне РФ» устанавливает, что с 1 сентября 2014 года изменится порядок официального использования Государственного гимна и Государственного флага Российской Федерации.

В соответствии с новым порядком, Государственный флаг России должен быть постоянно вывешен на зданиях общеобразовательных организаций независимо от форм собственности или постоянно установлен на их территориях.

Внесенными поправками предусмотрен подъем (установка) Государственного флага Российской Федерации во время массовых мероприятий (в том числе физкультурно-оздоровительных и спортивных), проводимых образовательными организациями независимо от форм собственности.

Новшеством является и то, что вводится обязательное исполнение гимна России в следующих случаях: при открытии памятников и памятных знаков, установленных по решению государственных органов и органов местного самоуправления, при открытии и закрытии торжественных собраний, посвященных государственным и муниципальным праздникам, в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях независимо от форм собственности - перед первым уроком в день начала нового учебного года, во время проводимых образовательными организациями торжественных мероприятий, посвященных государственным и муниципальным праздникам.

Н.Е. Попенова,
помощник прокурора г. Йошкар-Олы

Вопрос: Возможно ли увольнение работника, находящего в отпуске по уходу за ребенком, в случае ликвидации организации, прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем?

Ответ: В соответствии со ст. ст. 81, 261 Трудового кодекса РФ при ликвидации организации, прекращении деятельности индивидуальным предпринимателем работодатель имеет право по собственной инициативе прекратить трудовые отношения со всеми работниками, в том числе и находящимися в отпуске по уходу за ребенком. Следует иметь в виду, что в соответствии со ст. 180 Трудового кодекса РФ о предстоящем увольнении по вышеуказанному основанию работодатель должен предупредить работников персонально и под роспись не менее чем за два месяца до увольнения.

Вопрос: Каковы должны быть действия дежурного отдела полиции в случае подачи жалоб, запросов, ходатайств, в том числе в ночное время, выходные либо праздничные дни?

Ответ: В соответствии с приказом МВД РФ от 12.12.2011 № 1221 письменные обращения, поданные в орган внутренних дел непосредственно автором или лицом, представляющим его интересы, принимаются и регистрируются в дежурной части круглосуточно. Письменные обращения, не содержащие заявления о преступлении, административном правонарушении или происшествии, в течение суток докладываются руководителю либо лицу, исполняющему его обязанности, и передаются в подразделение делопроизводства для регистрации, после чего учитываются и рассматриваются в соответствии с порядком, установленным данным Административным регламентом.

Эдуард Петров,
старший помощник прокурора города

ПАМЯТКА**10 ПРИЧИН
ДЛЯ ОТСТАВКИ
ПРАВИТЕЛЬСТВА**

1. Правительство продолжает экономическую политику, ведущую к катастрофе.
2. Абсолютно бездарной остаётся финансовая политика правительства.
3. Правительство продолжает хищническую приватизацию госсобственности. Крупнейшие производства страны переходят под иностранную юрисдикцию.
4. Нынешнее правительство не может обеспечить устойчивый рост экономики.
5. Вступление в ВТО на невыгодных для России условиях подрывает потенциал страны.
6. Политика правительства ставит на грань банкротства субъекты Российской Федерации.
7. Правительство РФ с маниакальной настойчивостью осуществляет урезание социальных гарантий.
8. Политика правительства ведёт к деградации научно-технической сферы страны.
9. Правительство РФ продемонстрировало полную неспособность справиться с коррупцией и другими угрозами для национальной безопасности.
10. Как бездействие правительства, так и его конкретные деяния, привели к подрыву обороноспособности страны.

**СИМВОЛИКА,
АТТРИБУТИКА**

Символ КПРФ
Символ союза тружеников города, села, науки и культуры - молот, серп и книга.
Знамя КПРФ
Красное.
Девиз КПРФ
«Россия, труд, народовластие, социализм!»
Гимн КПРФ
«Интернационал».

**КОНТАКТНАЯ
ИНФОРМАЦИЯ**

Приемная Г.А.Зюганова в Государственной Думе ФС РФ
тел.: (495) 692-87-44

Общественная приемная ЦК КПРФ
тел.: (495) 628-04-90
эл.адрес: ck@kprf.ru

Сектор по работе с письменными обращениями граждан к Г.А.Зюганову и фракции КПРФ в Госдуме
тел.: (495) 692-73-32
эл.адрес: zjuganov@kprf.ru

Отдел рабочего и профсоюзного движения
тел.: (495) 607-13-32
эл.адрес: orpd@kprf.ru,
orpd2@yandex.ru

Редакция интернет-сайта KPRF.RU
эл.адрес: site@kprf.ru

Сектор интернет-проектов
эл.адрес: tech@kprf.ru
(Почтовый ящик для предложений и замечаний по работе и развитию сайта KPRF.RU, а также других Интернет-проектов)

КРИЗИС ПРИБЛИЖАЕТСЯ

Пока все проблемы, связанные с миграцией, носят в Приволжье потенциальный характер, но мы близки к тому порогу, когда они лавинообразно станут превращаться в реальные проблемы.

Основными точками притяжения мигрантов являются крупные уже экономически развитые и при этом развивающиеся города. На первом месте давно устойчиво находится Самара, на втором - Нижний Новгород, на третьем - Казань. Все остальные субъекты округа принимают значительно меньше мигрантов.

Внутренняя миграция также завязана на названные три центра. Нижний стягивает население из Кирова, Перми, Мордовии, Чувашии и Марий Эл, в Самару тянутся жители с Нижней Волги. Серьезные различия в этом плане обнаруживаются между русскими областями и национальными республиками, в большинстве из которых наблюдается устойчивая тенденция стягивания титульного населения в национальные республики: чуваши едут в Чувашию, удмурты - в Удмуртию, башкиры - в Башкортостан. В русских же областях происходит процесс замещения местного населения, выезжающего в Москву, Нижний и Самару, мигрантами, занимающими их демографическую, экономическую и социально-политическую нишу.

Пока ситуацию нельзя назвать критической - при грамотной государственной политике эти процессы обратимы. Пока они не привели к катастрофической деградации в демографическом и социально-экономическом плане, но в перспективе такая деградация станет неизбежной.

А для трех городов - Нижнего Новгорода, Казани и Самары ситуация выглядит совершенно иной. Эти региональные центры вплотную подошли к порогу насыщения мигрантами. Если три-пять лет назад и в Нижнем Новгороде, и в Самаре массы трудовых мигрантов из Средней

Азии не бросались в глаза, то теперь такие общины сформировались и становятся заметными для местного населения. Процесс этот достаточно интенсивный, и он сопровождается таким явлением, как выдавливание одних национальных общин другими. Например, в городском округе Бор, который находится почти вплотную к Нижнему Новгороду, за последнее время цыганская община, проживавшая здесь еще с советских времен, практически исчезла. Цыгане продавали свои дома выходцам из среднеазиатских республик и уезжали.

Кроме среднеазиатских потоков миграции в Поволжье наблюдается и влияние миграционных потоков с Северного Кавказа и - даже в большей степени - из Закавказья. В ПФО достаточно много азербайджанцев, выходцев из Дагестана и Армении. Эти мигранты занимают качественно иную нишу, чем узбеки и таджики, являющиеся в основном неквалифицированной рабочей силой. Они занимаются здесь бизнесом, причем достаточно успешно. Они более адаптированы к местным условиям, знают русский язык, знают правила и порядки.

Пока все проблемы, связанные с миграцией, носят в Приволжье потенциальный характер. Если мы будем развивать нормальную экономику, если у нас будет развиваться производство, то для этой категории мигрантов просто не останется места в экономике. Но ждать быстрого изменения экономической политики при нынешнем правительстве нынешнем политическом курсе не приходится.

Исправить ситуацию могут ряд мер. А именно: визовый режим, по крайней мере, со странами Средней Азии и Закавказья, максимальное затруднение перевода заработанных здесь денег в эти страны. Необходим и более жесткий контроль и пресечение нелегальной миграции, происходящей в обход всяких квот.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Марийский реском, Йошкар-Олинский горком и Юринский райком КПРФ поздравляют:

Перерезова Ивана Григорьевича

с 85-летием со дня рождения

Осокина Алексея Леонидовича

с 60-летием со дня рождения

Баранову Галину Викторовну

с юбилеем

Шейна Владимира Васильевича

с днем рождения

Степанову Раису Ивановну

с днем рождения

Желаем именинникам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов